

8年,这位哥无偿献血17700毫升

为查血型第一次献血,从此一发不可收拾,献血成了他的习惯

“我们郭总8年来献血达17700毫升,怎么说也得封他个‘南京献血哥’称号吧。”昨天,南京一家证券公司的员工给快报96060热线打电话称,他们客户经理郭万松从2003年大学期间便开始献血,而从今年年初到目前为止,他捐献血小板折算全血累计达8000毫升。献血对于郭万松来说已经成了一种习惯。

□快报记者 李彦



郭万松和他的9本献血证 快报记者 李彦 摄

第一次献血为查血型

郭万松今年29岁,是和燕路上一家证券公司的客户经理,皮肤黝黑,身着笔挺西服,有着金融工作者的干练。昨天下午,他急匆匆地从外面赶到公司,一进门,同事们笑嘻嘻地嚷嚷:“郭总,快晒出你的献血证!”郭万松不好意思地笑笑,从抽屉中掏出9本鲜红的献血证。细心的他按照时间顺序在每张证的正面特意编上号码,指着“陕”字开头的献血证介绍,这是他的第一张献血证。

那是在2003年,当年的郭万松还在西安上大学,因为一直都不知道自己的血型,他有些好奇,可怎么才能知道呢?“总不至于跑到医院里专门查一下吧?”郭万松琢磨着,而街头的流动采血车让他灵机一动,“既可以免费查血型,又可以做好事,一举两得。”于是,2003年4月的这一天,他冲上采血车,第一次献出了200毫升血,从此一发不可收拾,2003年10月份一次献血400毫升,隔了半年,2004年4月份他又献血400毫升。

养成献血习惯定期献血

2004年下半年,郭万松大

学毕业后在南京扎根,献血的习惯也带到了南京。“不知不觉就上了瘾,觉得是自己应该承担的一份义务。”郭万松微笑着说,这个习惯养成后,每年都会按时献两次血,每次200毫升到400毫升不等。

2009年,一次偶然机会,他从南京市红十字血液中心得知,捐献血小板比献全血恢复得快,基本半个月就可以,并且血小板对于临床治疗更有意义,“按400毫升计算,如果是血小板就可以救两个人,而400毫升全血一次小手术就会耗光,所以血小板可以救更多的人。”

这让他有了新的打算。从2009年6月开始,郭万松改献血小板,每一个半月献一次,而捐献1次单采血小板,在无偿献血表彰中按800ml全血计算。按照这种折算法,2009年他一共献血4800毫升;2010年1月至今,他又献了8次,总量累计达8000毫升。

如今,郭万松已经是南京市红十字血液中心的献血上榜人物。而得知郭万松的献血经历,一些同事在他的带动和影响下也加入了献血队伍。

»相关新闻

江苏血荒得缓解

不过A型血仍相对偏少

快报讯(通讯员 张妍 记者 刘峻)昨天,记者从江苏省血液中心以及南京血液中心获悉,由于媒体呼吁和广大献血者的大力支持,目前血液紧缺状况已有所缓解。省、市血液中心库存量也已经回升到警戒线之上,A、B、O、AB四个血型均已恢复正常供应,但A型血相对偏少。

省血液中心体采科郭东辉科长介绍,近日街头采血量有明显的提升,献血总量也从四万毫升左右上升到五万多毫升。同时,江苏武警医院等企事业单位纷纷组织团体献血。目前血液库存基本上可以满足临床需求,各大医院的择期手术也都重新正常开展起来了。同时,她也担忧,按惯例,即将到来的冬季是献血淡季,目前,省血液中心正在加紧储备。

市血液中心的负责人告诉记者,昨天一天,该中心的采血车接待了400多人献血,一天献血量达到十几万毫升,是血荒以来最多的一次,市民的爱心让血液紧张局面得到缓解。

“小高考”今起报名

理科人数终于多过文科

快报讯(记者 黄艳)江苏省2012届普通高中学业水平测试必修科目考试(小高考),全省统一网上报名时间为2010年11月5-7日,网报确认时间同样也是2010年11月5-7日,考生签字确认报名信息。记者发现,在高二报名的学生中,文理科比例已与前几年大不相同,一些原先文理倒挂,文科生多于理科生的学校,也纷纷变成了理科生多于文科生。

记者了解到,目前南京各类中学的高二年级,几乎都扭转了文多理少或文理差不多的分班格局,不论是四星级还是三星级学校,理科生开始多于文科生。

“变化很明显,高三还是6个文科班,5个理科班,而高二正好是反过来,文科班5个,理科班6个。”一位区属四星级高中的教务主任说。三星级普通高中也出现了同样的情况。三星级高中是高考中相对较弱的,以前都是绝对的文多理少。但今年也发生了变化,一所三星级高中负责人告诉记者,高二6个班中竟有4个班是理科,而高三只有一个理科班。

专家分析,今年高招录取中,虽然文理科计划总体持平,但文科的本一本二计划还是远远低于理科生,竞争激烈。高二学生可能害怕了,不再迷恋文科,这也说明江苏文理分科政策的引导作用已经显现。

宁合高速10车追尾 5人受伤

昨天上午8点多钟,大雾中的宁合高速合肥往南京方向距南京约80公里处,发生10车连环相撞的交通事故,一辆货车撞车后起火被烧成空架。事故造成5人受伤,其中一名女子伤势严重。宁合高速公路因此大堵车,等待车辆排了十几公里的长龙,直到下午才缓慢放行。

10车相撞 高速封闭

“刚才宁合高速上,合肥往南京方向的滁州段发生了10辆车连环相撞的交通事故!”昨天早上9点左右,龚先生打进快报热线96060报料。记者随后赶赴现场,但在距吴庄收费站4公里处,大量的车积压无法前行——由于交通事故,高速暂时封闭。

下午1点多,南京往合肥方向开始缓慢放行。记者在距离事故现场100米左右的地方就看到前方不断有黑烟冒出,味道刺

鼻,在合肥驶往南京方向车道上,一辆大卡车“骑在”在高速公路中间的绿化带,护栏栏杆全被撞毁;大卡车左后轮胎胎起火,车后还不时有火苗窜起。有两名男子手忙脚乱地灭火,但是火势依旧不减。而紧挨在一旁的卡车已被烧得黑乎乎,成了空架子。后面的车辆严重积压,合肥往南京方向排起了十几公里的长龙。截至昨天下午5点,记者了解到,此段部分放行,车辆积压才有所缓解。

碰擦导致,5人受伤

事故伤者大多被送往滁州全椒县人民医院。该院医生称,有5人伤势较重,年龄最大的60多岁,腿部受伤,正在进行手术;一名女子伤情严重,已被转到其他医院。

记者从滁州市公安局了解到,这起交通事故主要是由两辆车碰擦引起,有10辆车追尾,其



10车追尾,一辆满载货物的车撞上了护栏 见习记者 马薇薇 摄

中7辆有不同程度损坏,事故导致5人受伤。

不过现场一些目击者认为,雾天车辆仍继续放行,是导致事故的另一重要原因,“当时能见度并不是很高,我很奇怪为何还能照常通行。”龚先生说,昨天早上发现外面起雾,还担心宁合

高速公路暂时封闭,但是急着到合肥办事,就抱着侥幸心理开车上路,没想到高速根本没有封闭和限行。“我当时开车心里七上八下的,害怕出事,没想到居然发生这么大的车祸,太恐怖了。”(龚先生线索费100元) 见习记者 马薇薇

南京三摘全国质量奖“桂冠”

江苏获奖企业一半是宁企

近日,中国企业质量管理领域“含金量”最高的奖项——“全国质量奖”揭晓,南京民企红宝丽股份有限公司顺利摘得这一桂冠,成为中国最优秀的企业之一。自2001年以来全国质量奖已连续举办十届,仅有84家管理卓越企业获此殊荣。

从亏损发展到“全球最大”

红宝丽的产品说起来比较专业,实际上市民家里的冰箱隔热层用的可能就是红宝丽的产品。

据介绍,由于冰箱的温度要求不尽相同,这对硬泡组合聚醚的隔热保温工艺要求也存在不同标准。而目前光是冰箱用硬泡组合聚醚产品,红宝丽就有100

多种配方,储存了从零下18℃到零下130℃的技术,这一点恐怕连跨国公司都做不到。正是凭着先进质量管理方法和技术创新的“法宝”,红宝丽一步步从高淳的一间亏损车间变身如今领着市场走的“全球最大的异丙醇胺生产基地”。

获奖江苏企业宁企占一半

2006年,扬子石化夺得全国质量奖;2009年,南钢获得全国质量奖;今年,红宝丽赢得全国质量奖。据悉,江苏目前共有6家企业获得全国质量奖,而南京的获奖企业占江苏的50%。

这一串串硕果的背后其实凝聚着政府部门的汗水和心血。特

别值得关注的是,2008年南京市政府决策设立市长质量奖,引导企业开展管理创新和质量升级。据悉,今年开评的第二届市长质量奖即将进入现场评审阶段。

未来5年力争6家宁企夺奖

“未来5年,南京将力争有6家企业获得全国质量奖;30家企业获得江苏省质量奖;6家企业获得市长质量奖。”南京市质监局局长杨海宁透露说,“4+8+8”产业中具有一定质量基础的企业将作为市长质量奖、江苏省质量奖的培育重点。

对于有发展潜力的企业,市质监部门也费了一番苦心。据悉,市质监局倡导、联合41家企

业共同成立“南京市先进质量管理方法研究推广联盟”,组织质量专家为企业讲授卓越绩效管理先进质量管理方法,引导企业找到适合自己的质量管理模式并加以运用。快报记者 鹿伟

【链接】市长质量奖观察员征集中

快报讯(记者 鹿伟)入围南京市市长质量奖的企业将接受怎样的“考验”?如果您对市长质量奖的现场评审感兴趣,那么快来报名当观察员吧。

有意者现在就可以登录南京市质监局的网站(www.njzj.gov.cn)了解详情。

»“宠物屠夫”系列报道之三

国际组织致信感谢快报

宠物屠夫昨天发出“最后一帖”

快报讯(记者 沈晓伟)“非常感谢你们的报道,为动物伸张了正义。”昨天,亚洲善待动物组织致电快报,并发表了感谢信,感谢快报关于“宠物屠夫”的报道。信中写道:“感谢快报预警公众,感谢对虐待动物案件的重视,并为动物发声。”这个旨在保护动物的组织称,通过快报报道,这才得知了“屠夫”在网上的所作所为。对于目前的结果,这个组织相关负责人表示,“得知这一切不是真的,我们感到欣慰。但也希望这名网友放宽心胸,不再与小动物为敌。”

然而,引起公众极大关注的“宠物屠夫”也依然没有消停。昨天下午两点多,他再次发帖跟网友们对话,帖子洋洋洒洒2400多字。

在帖子里,他把自己此前的所为归结为“一个显而易见,无足轻重的恶习”。而之所以演变成社会焦点,是因为“大家安居乐业,生活平静如水了……(又或是)大家过期(去)积累的喜怒哀乐无处宣泄,无处倾诉,进而只好将压力追加于某些无足轻重,无关痛痒的事情上?”

同时,他也强调了自己对于宠物“不关心其生死”的态度。随后,他表示自己详细看了连续报道,把媒体和专家调侃了一番。最后表态说明,这将是自己的最后一则帖子:“不再发帖,免得有人以为我又是炒作。”

而事实上,网络关于“屠夫”的话题依然没有平息,仅在“带着狗狗看世界”一个版上,相关的帖子就达十多个。有人发帖建议,对“屠夫”要人肉到底;也有一些网友开始以更加宽容的心态来看待宠物屠夫及整个事件,“既然他一再强调是‘假的’,那就让这件事情过去吧。”